Ha két erdre bebizonyitjuk a tételt, akkor mar kovetkezik tobb erdre is, mert a tétel ismételt alkalmazasaval akarhany
erére belathatjuk érvényességét. Ha a hatasvonalra rarajzoljuk az erdt, a vonatkoztatasi pont, valamint az eré altal
megadott haromszog teriilete éppen a forgatényomaték fele lesz. Elegendd tehat a megfelels teriiletek egyenlGségét
belatni.

1. A két er6 nem parhuzamos. Rajzoljuk le a két erét a két hatdsvonal metszéspontjabodl kiindulva! Két eset
lehetséges: a két er6 forgatonyomatéka azonos elGjeld, vagy nem azonos elGjeld.

1. dbra

Az els6 esetben (1. abra) a két forgatonyomaték Osszege az ered6 forgatonyomaték: az OAC és O BC héaromszogek
teriileteinek Gsszege egyenld az OC' D héaromszog teriiletével. Ez konnyen lathato, ha tekintetbe vessziik, hogy az OAC
és CDB haromszogek teriileteinek 6sszege éppen az OBD héaromszog teriilete, mivel a haromszogek azonos alapiak
(AC, ill. BD) és az els6 ketts magassaganak Osszege (mq + mz) éppen a harmadik haromszég magassaga (m).

2. dbra

Ha a forgatonyomatékok elGjele kiilonubozs (2. abra), akkor a bizonyitas sz6 szerint azonos az el6zével, az Osszeg
helyett végig kiilonbséget mondva.

2. Parhuzamos er6k eredGje fiktiv tamadési pontjanak helyét altaldban szamitassal hatarozzuk meg — a tétel
trividlisan teljesiil.

3. Er6pér esetén az allitasnak nincs értelme — nem létezik ereds kolesonhatas. Ha tobb erd esetén az erék eredgje nem
nulla, az osszeadandd er6k megfelelé csoportositédsaval erépar megjelenését mindig el lehet keriilni. Ha az erérendszer
eredGje és eredd forgatonyomatéka nulla, a tétel nyilvan érvényes; ha csak az eredd nulla, a tételnek nincs értelme
(ugyanaz az eset, mint az er6parnal volt — az er6k ereddje helyett csak egy eredd erépart adhatunk meg). (L. még a
33. oldalon a Kérdés—felelet c. cikket.)
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